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Εικονογράφηση: Νίκη Λεωνίδου

ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ

ΛΌΤΗ ΠΈΤΡΌΒΙΤΣ-ΑΝΔΡΌΥΤΣΌΠΌΥΛΌΥ
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Η ΛΟΤΗ ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ-ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ γεν
νήθηκε και ζει στην Αθήνα. Γράφει βιβλία κυρίως για παι
διά και νέους και ασχολείται με τη μελέτη της παιδικής και 
νεανικής λογοτεχνίας. ΄Εχει τιμηθεί με τo Βραβείo Παιδι
κής Λoγoτε χvίας της Ακαδημίας Αθη  vώv, με δύο Κρα τι κά 
Βραβεία Παιδικού Βιβλίου, με τιμητικά διπλώματα από τo 
Παvεπιστήμιo της Πάντοβα και τη Διεθvή Ορ γά vωση Βι
βλίωv για τη Νεότητα, καθώς και με άλλα δέκα πανελλή
νια βραβεία. Ήταν δύο φορές υποψήφια για το Διεθνές 
Βραβείο Hans  Chri stian Andersen και τέσσερις φορές για 
το Διεθνές Βραβείο Astrid Lindgren. Έργα της έχoυv με
ταδoθεί από τo ραδιόφωvo, έχoυv μεταφερθεί στηv τη
λεόραση κι έχoυv μεταφραστεί στα ιαπωvικά, τα αγγλι κά, 
τα αλβανικά και τα κορεατικά. 

Περισσότερες πληροφορίες για τη ζωή και το έργο της 
υπάρχουν στην ιστοσελίδα: www.loty.gr
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Ο Μιχάλης είχε σε λίγες μέρες τα γενέ-
θλιά του. Και ήθελε –τι άλλο;– να κά-

νει πάρτι και να καλέσει όλη την τάξη, όλα 
τα γειτονόπουλα κι όλα τα ξαδέλφια του, να 
μη μείνει παραπονεμένος κανένας!

«Μα τόσοι καλεσμένοι δε χωράνε σ’ ένα 
διαμέρισμα σαν το δικό μας, παιδί μου», εί-
πε η μαμά. «Μόνο αν μέναμε σε μονοκατοι-
κία, και μάλιστα με κήπο, θα μπορούσαμε 
να καλέσουμε τόσα παιδιά! ΄Η θα καλέσεις 
λιγότερα λοιπόν ή πρέπει να βρούμε άλλη 
λύση».
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Την άλλη λύση τη βρήκε ο μπαμπάς.
«Να κάνουμε το πάρτι στη μεγάλη πλατεία 

με την παιδική χαρά», πρότεινε. «Άνοιξη εί-
ναι, ο καιρός καλός, η μέρα μεγάλη πια, η 
πλατεία με την παιδική χαρά κοντά μας, να 
καλέσουμε τα παιδιά εκεί! Θα στήσουμε κά-
που ένα τραπέζι και θα κόψουμε την τούρτα 
με όλη μας την άνεση! Θα χωρέσουν όλοι 
οι καλεσμένοι, άσε που θα υπάρχει και πε-
ρισσότερος χώρος για παιχνίδι!»

«Αυτό, μάλιστα! Πολύ καλή ιδέα!» ενθου-
σιάστηκε η μαμά.

«Να έχουμε χάρτινα πιάτα, χάρτινα ποτή-
ρια και κουταλάκια πλαστικά, για να τα με-
ταφέρουμε εύκολα!» πετάχτηκε η Αρετή, η 
αδελφή του Μιχάλη.

«Εμείς θα φροντίσουμε για τις πορτοκα-
λάδες, τα μπισκοτάκια και ό,τι άλλο χρεια-
στεί», συμπλήρωσαν ο παππούς και η για-
γιά, που έμεναν στο διπλανό διαμέρισμα 
και ήταν πάντα πρόθυμοι να βοηθήσουν.

«Μόνο να μη βρέξει», μουρμούρισε ο παπ-
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πούς. Όλοι συμφώνησαν, το μόνο που έμε-
νε ήταν να συμφωνούσε κι ο καιρός.

Ο καιρός, όμως, δε συμφώνησε καθόλου. 
Μαύρα σύννεφα είχαν σκεπάσει από το πρωί 
τον ουρανό, όταν έφτασε η μέρα που θα γι-
νόταν το πάρτι. Και το απόγευμα ξέσπασε 
μπόρα γερή. Στις έξι, που θα μαζεύονταν οι 
καλεσμένοι, έβρεχε ραγδαία! Τόσο πολύ, 
που οι δρόμοι έμοιαζαν με ποτάμια και η 
πλατεία με την παιδική χαρά θύμιζε λίμνη 
με καραβάκια…

© Λότη Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου, 2022 / © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2022



— 10 —

Ο Μιχάλης πλησίασε λυπημένος το πα-
ράθυρο που έβλεπε στην πλατεία κι ακού-
μπησε το μέτωπό του στο τζάμι. Απ’ έξω 
κυλούσε το βροχόνερο. Από μέσα κυλού-
σαν δάκρυα στα μάγουλά του. Πάει το πάρ-
τι, που το περίμενε με τόση χαρά! Πού να 
στήσουν τώρα το τραπέζι, την τούρτα, τις 
πορτοκαλάδες… Με τέτοια βροχή, άλλω-
στε, κανένας φίλος δε θα ερχόταν, κανέ-
νας δε θα έτρωγε γλυκό, κανένας δε θα 
του τραγουδούσε «Να ζήσεις, Μιχάλη, και 
χρόνια πολλά…».

«Μη στενοχωριέσαι, αδελφούλη μου», πή-
γε κοντά του η Αρετή και προσπάθησε να 
τον παρηγορήσει. «Μπορεί σε λίγο να στα-
ματήσει η βροχή».

Όμως η βροχή δε σταμάτησε. Εφτά πή-
γε η ώρα κι ακόμη έβρεχε…

«Ο παππούς και η γιαγιά σε θέλουν δί-
πλα για μια δουλειά», του φώναξε τότε η 
μαμά.

Καμιά όρεξη δεν είχε για δουλειές ο Μι-
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χάλης εκείνη την ώρα. Ήταν τόσο στενο-
χωρημένος… Στον παππού και στη γιαγιά 
ωστόσο δεν μπορούσε να πει όχι – εκεί-
νοι πάντα βοηθούσαν μικρούς και μεγά-
λους.

Χτύπησε την πόρτα τους με βαριά καρδιά.
Η πόρτα άνοιξε και… τι να δει;
Το σπίτι ήταν γεμάτο παιδιά! Σχεδόν όλοι 

οι συμμαθητές, τα γειτονόπουλα και τα ξα-
δέλφια ήταν εκεί! Άλλοι καθισμένοι στις 
καρέκλες, στις πολυθρόνες, στον καναπέ 
ή στο χαλί. Άλλοι όρθιοι κι άλλοι σκαρφα-
λωμένοι όπου μπορεί να βάλει ο νους!

«Έλα, λοιπόν, Μιχάλη, γιατί αργείς;» του 
φώναξαν. «Σε περιμένουμε τόση ώρα να 
σβήσεις επιτέλους τα κεράκια!»

Η τούρτα ήταν επάνω στο τραπέζι! Κι ο 
Μιχάλης, σαστισμένος ακόμη, πήρε ανά-
σα βαθιά και μ’ ένα φύσημα τα έσβησε όλα.

Τα παιδιά ξέσπασαν σε χειροκροτήματα 
κι άρχισαν να τραγουδούν:
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ΕΙΚΟΝΟΓΡΆΦΗΣΗ: 

ΝΙΚΗ ΛΕΩΝΙΔΟΥ

ΛΟΤΗ ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ-
ΆΝΔΡΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ
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Eκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ

Ο Μιχάλης καλεί στα γενέθλιά του όλη την τάξη και 
τα γειτονόπουλά του, μα το σπίτι είναι μικρό, πώς 

να χωρέσουν; Ο μπαμπάς προτείνει να γίνει το πάρτι 
στην πλατεία της γειτονιάς. Όλοι συμφωνούν, η βροχή 
όμως τους χαλάει τα σχέδια… Τώρα; 

Τη λύση θα τη βρουν ο παππούς και η γιαγιά και τα 
παιδιά θα μείνουν ενθουσιασμένα!

Μια ευφάνταστη ιστορία για την οικογενειακή 
ζωή, τις διαγενεακές σχέσεις αλλά και 

τη διαχρονικότητα της λαϊκής παράδοσης.
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